

МОЙ ПРАДЕД

Война... Какое страшное слово... От одной мысли о нем бегут мурашки по телу, и на глазах наворачиваются слезы. Про Великую Отечественную войну мне рассказывали мои родители, нам показывали документальные фильмы в школе, но больше всего мне запомнился рассказ моего деда. Он рассказал мне о своем отце, который был участником войны и внес свой вклад в великую Победу.



Иванов
Михаил Иванович,
1939 г.

Мой прадедушка, **Иванов Михаил Иванович**, родился в 1915 году в деревне Медякасы Ядринского района Чувашской АССР в семье крестьянина. Семья была многодетная, он был первым ребенком. В детские годы прадед был очень послушным и ответственным мальчиком. В семь лет пошел в школу, где проучился всего четыре года. Но и этого времени ему хватило, чтобы научиться считать и грамотно писать. Детям того времени приходилось нелегко, ведь они наравне со взрослыми работали в колхозе.

В 1939 году его призвали в ряды Красной Армии. Отслужил два года и решил вернуться на Родину.

Война застала его по дороге домой. Всех солдат сняли с поезда и отправили на юг, где после перераспределения и кратких курсов мой прадед был отправлен на Черноморский флот в должности дальномерщика. Он был активным участником Великой Отечественной войны. 23 июля 1941 года получает тяжелое ранение. После выздоровления продолжает мужественно защищать советскую Родину. 7 апреля 1942 года был вторично ранен. В полку морской пехоты Черноморского флота 2 сентября 1942 года получает тяжелое ранение в третий раз.

За годы войны прадед непосредственно участвовал в боях под Москвой, в Крыму и под Новороссийском. В боевой обстановке никогда не терял хладнокровия, безусловно выполняя все порученные ему работы.

С января 1945 года находился в отдельном отряде 1-го звена Черноморского флота, где стойко продолжал защищать нашу Родину. Закончил прадедушка войну там же. Но домой вернулся не сразу, пришлось долгое время лечиться в госпитале в городе Поти, последнее ранение (пробило легкое) дало осложнения. Вернулся домой только в 1946 году.

Мой прадедушка был награждён орденом Отечественной войны, медалью «За оборону Кавказа», медалью «За оборону Севастополя», медалью «За отвагу».

В мирное время прадедушка работал в колхозе счетоводом. Потом был назначен бригадиром, а дальше — заведующим молочно-товарной фермы. Был честным, рассудительным и добропорядочным, мог найти подход к любому человеку. Умер он от последствий тяжёлых ранений в 1970 году.

Жаль, что умер так рано... Я могла бы о многом его расспросить. Я очень горжусь своим прадедушкой! Ведь благодаря таким храбрым солдатам, как мой прадед, мы сейчас живем под мирным небом и радуемся жизни.